REENQUADRAMENTO SINDICAL NO SETOR DA INDÚSTRIA GRÁFICA.
SAGEM ORGA DO BRASIL S/A.
A empresa, Daruma Orga (Sagem Orga do Brasil) é uma Multinacional e tinha o seu Enquadramento Sindical errôneo como se fosse ela uma Metalúrgica. Entretanto é uma empresa puramente Fabricante de Impressos de Segurança (produz cartões magnéticos, cartões de crédito, como Visa e outros mais impressos gráficos comerciais). Utiliza de Tecnologias e de Mão de Obra da Indústria Gráfica, conforme a Classificação Brasileira de Ocupações – CBO do Ministério do Trabalho, Grupo 7 códigos 7661, 7662, 7663 e sub-códigos. O sindicato o qual a empresa estava enquadrada (vinculado) era o dos metalúrgicos de Taubaté, filiado a CUT. O STIG de Taubaté é uma entidade de classe “independente”.
 Verificamos o CNAE (CNPJ) da empresa no Ministério da Fazenda (MF) e, constatamos que ela á uma empresa tipicamente gráfica. Dai iniciamos os procedimentos de Reenquadramento Sindical no setor correto (indústrias gráficas). 
O piso salarial dos trabalhadores gráficos na época era R$ 622,60 que passou para R$ 754,60 - hoje os trabalhadores gráficos têm cesta-básica de alimentos e participação nos resultados e outras mais conquistas superiores àquelas que tinham anteriormente, sendo todas elas inseridas na convenção coletiva de trabalho. 
À nossa hora extra (à hora extra dos gráficos) tem 65% de acréscimo em relação à hora normal, o auxílio creche é devido à criança com até 24 meses de idade - como metalúrgicos os trabalhadores ganhavam somente R$ 539,00 por mês de piso salarial na época – hoje desconheço qual é o salário mínimo pago aos metalúrgicos, a hora extra dos metalúrgicos na época tinha somente 50% de acréscimo em relação à hora normal. 
Não havia Cesta-Básica nem Participação nos Lucros na convenção dos metalúrgicos. 
Cesta básica e PLR os gráficos tem garantido na Convenção Coletiva de Trabalho. O auxílio creche dos metalúrgicos era devido somente até as crianças completarem 12 meses de idade pela convenção dos metalúrgicos, na convenção dos gráficos este benefício é devido às crianças em creche por 24 meses de idade. 
Os metalúrgicos utilizaram à mídia (jornais, rádio e TV) tentando denegrir a ação sindical dos gráficos, mais os metalúrgicos foram infelizes e a sua fala não teve sustentação. 
O STIG de Taubaté e região, REENQUADROU os trabalhadores da empresa no Sindicato correto (no Sindicato dos Gráficos).
Transferida a planta da empresa que ficava no Rio de Janeiro, para Taubaté/SP que na época tinha 300 empregados, a empresa ampliou seu quadro para 570 empregados em Taubaté/SP, sendo cerca de 90 % do sexo feminino, quais trabalham em quatro turnos fixos. 
A SAGEM ORGA DO BRASIL S/A (empresa do Grupo SAFRAN) vinha praticando a terceirização irregular, mais com o trabalho do Sindicato Gráficos, ela veio a eliminar tal prática – tem outros problemas de descumprimento que o STIG Taubaté trabalha a eliminação de maneira equilibrada evitando danos maiores aos trabalhadores, já que patrão bom já nasce morto!
O Sindicato dos Gráficos firmou com a empresa, dois acordos de PLR (2006 e 2007), possibilitando aos empregados receber uma PLR superior àquele valor contido na convenção coletiva de trabalho do setor a nível estadual (SP). 
Em breve, estaremos reiniciando o processo de negociação da PLR de 2008, que certamente com a união dos trabalhadores será ampliado este valor já que a PLR de 2007, estabelecida ficou no valor de R$ 1.200,00 que os empregados já receberam em janeiro/2008.
O STIG Taubaté já inicia a conversação com a empresa, sobre a melhoria das atuais condições de trabalho, como a adoção adequada das medidas de Saúde e Segurança do Trabalho, e mais o estabelecimento de um Piso Salarial (Salário Normativo) compatível com a estrutura da empresa, já que se trata de uma empresa de grande porte, principalmente por ser Multinacional, o STIG de Taubaté não permitirá que empresa gráfica alguma, venha a explorar aos trabalhadores nem precarize as condições de trabalho dos gráficos!
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Cícero Firmino da Silva - Presidente do STIG Taubaté (Est. SP)
